

MAGYAROK AMERIKÁBAN. HERÓDES RÓL, A ZSIDÓK KIRÁLYÁRÓL

Érdekes feljegyzéseket tartogat a történelem. Ez a feljegyzés — melyre itt hivatkozunk — egy híres szépségnek és még híresebb táncosnának nevével köti össze a király nevet. A leány neve Szalome volt s bizonyára lesznek olvasóink között, a kik ismerik az ő történetét.

Hogy Szaloméról a történelem megemlékezik, annak oka nem az ő szépsége és táncának varázslatos ereje volt. Nem lehetetlen, hogy Szalome neve — mint a legtöbb királyi szeretőnek — talán örökre feledésbe ment volna, ha ennek a csodásan táncoló leánynak a lelkében nem él a haragnak a gyűlöletnek boszúért lángoló őrjöge.

A boszú őrjöge honolt a lelke mélyén akkor is Szaloménak, midőn legcsodásabb, legigézőbb táncát járta Heródes király előtt. Testének ingó lágyágával, kigyószzerű hajladosásával, lábának művészetével csak egy célt szolgált: a boszút, a gyűlöletet. Kelet kényura, a zsidók királya azonban nem tudott semmit arról, mi forrong a leány belsejében. Ő csak a fátylon át világitó test fehérségét látta s csak a leány lábainak hullámos körvonalaiba és kéjes lejtésébe lett örülten szerelmes.

A király agyára mámoros köd feküdt és bámulatának olyan alakban akart kifejezést adni, melyre a szép táncosnő egész életében visszaemlékezzen. Azt mondta tehát Szaloménak: Kiváncz tőlem bármint és megkapod. S elégtelen, gyönyörrel nézett a leányra. Szalome arcát vad láng csapta meg, szemében kigyúlt a boszú tüze s szenvedélyes hangon — melybe beleeremgett Héfo-des király és az egész udvara — ezt mondta:

— Keresztelő János fejt követelem.

A király ajkán megfogyott a mosoly, udvara meglepett kiáltásban tört ki, de a kimondott királyi szót visszaszívni már nem lehetett. Egy szelga nemsokára ezüst tálcán hozta a Szalome táncától megmámorosodott Heródes elé Keresztelő János szép szakállas fejét. Heródes jókedve eltűnt, felocsudott a táncmámorjának igézetéből, csak Szalome járta körül a levagott fejezző szenvedélyvel, gyűlölettel...

A BIBLIA KORBELI FEJVÉTELÉRŐL

Jut eszünkbe az a másik fejtétel, mely itt Pittsburgban történt. Szerencsére itt a fejtétel csak képleges, mert Major Dezső plebánosnak a feje nem fog lehullani semmiféle pallos alatt, ha el is kell hagynia az állását. De az ő elvesztése valószínű csapás a pittsburghi katolikus magyarság névére. Hogy a katolikus magyarság tisztelte és szerette, annak mindennél beszédesebb jelenetét láthattuk a vasárnapi mise alatt. Nem volt olyan szem, mely szárazon maradt volna és asszonyok, emberek, hangosan zokogtak. A kép olyan megható volt, hogy a plebános maga is könnyekre fakadt, a predikációját nem tudta elmondani s csupán azt tudta mondani hűveinek: Isten áldjon meg benneteket...

Amint még szeretnénk tudni, az, hogy ki játszotta Major Dezső elbocsátásánál a Szalome szerepét. Nem a bűvös és csábos tánc eljuttatását értjük, mert hiszen azt kissé nehéz lett volna eltáncolni — pláne reverendában, de ki volt az, aki mézédesszavakkal a gyűlölet viharát támasztotta fel a pittsburghi püspökben s aki oda fejlesztette az eseményeket, hogy a pittsburghi püspök durván és méltatlanul bánt el a katolikus magyarok papjával? Ki volt ez az ember? Ki fog örömtáncot lejteni a katolikus plebánian?

A jövő meg fogja adni erre is a feleletet!

MAJOR PLEBÁNOS TÁVOZÁSA.

A PITTSBURGHI KATHOLIKUSOK PLEBÁNOSA RÖVIDESEN ELHAGYJA ÁLLÁSÁT. — ZOKOGÓ TEMPLOMI HALLGATÓSÁG. — KI LESZ AZ UTÓD?

PITTSBURGH, PA. A pittsburghi katolikus magyarság életében komoly fordulat történt a napokban. Mint azt lapunk mult számában már rövidesen megírtuk, a pittsburghi püspök levelet küldött Major Dezső plebánosnak, melyben arra szólítja fel, hogy a pittsburghi egyházmegyén kívül keresse magának alkalmazást. Irja továbbá e levélben, hogy ő gondoskodott arról is a magyarok részére.

A lesújtó hír a legnagyobb meglepetéssel keltette a pittsburghi kath. magyarok között. Sok viharral nézett már szembé a pittsburghi kath. magyarság, sok szenvedésen és megpróbáltatáson kellett keresztülmenni azon hét esztendő alatt, mely idő alatt hitéért harcolt, de egy csapás sem érte érkező nyelben, mint a püspök legutóbbi tette, melylyel egyszerűen elbocsátotta a plebánost nem csupán a pittsburghi katolikusok közzül, de az egyházmegyéjéből is.

A püspök keményen és durván sujtott le Major Dezsőre, de a kath. magyarság nem csupán durvaságot, hanem igazságtalanságot is olvasott ki a püspök tetteiből s a következőképpen az lett, hogy rokonszenvenek és szeretetnek teljes mértékével halmozta el a nép-szerű plebánost. A mult vasárnap megtartott mise előtt, a mint a hívek meglátták plebá-

nusukat, hogy a gyóntató székéből kilépett, megérett a könyvek árja, nők és férfiak nem tudták visszatartani a zokogást s a templom zokogástól volt hangos. A mint rátekintett a könybe borult arcokra, az ő szeméi is könybe lábadtak és csak annyit mondott hűveinek: Áldjon meg benneteket az Isten... 'A katolikus egyház centraliztikus rendszere lehetővé teszi azt, hogy egy püspök úgy bányon el a papjával, mint a hogy Regis Canevin bánt el Major Dezsővel. A világháború valószínűleg értékes és szükséges változásokat fog létrehozni a katolikus egyház kormányzása terén, a melyen ugyancsak meglátszik, hogy nem az Isteni Mester, hanem gyarló emberek alkották, akik igen sok esetben zsarnoki teljhatalmat tettek le magasabb állású papok kezébe. Az újítás kora — sajnos — még nincs itt és a pittsburghi püspök korlátlan hatalommal parancsol és uralkodik, a pittsburghi plebánosnak pedig a főpap parancsa szerint kell cselekedni. A pittsburghi kath. magyarságnak azonban, mely a hitközséget fentartja, joga van megtudni azt, hogy a püspök miért üldözi ki a papjukat?

A pittsburghi kath. magyarok legutolsó küldöttsége előtt azt hangoztatta a püspök, hogy nincs Major plebános munkásságával megelégedve, hogy három és fél alatt nem tudott ered-

ményt felmutatni. Ez a neveléses vád eszünkbe juttatja azt a kiszólást, hogy a bagoly mondja a verébnek, hogy nagyfejű. Mert ugyan ki akadályozta meg azt, ki tette lehetetlenné azt, hogy a plebános sikeresen dolgozhasson? Maga a pittsburghi püspök. A püspök nem adta meg az engedélyt ahoz, hogy a katolikus magyarok a Hazelwoodon templomot építhessenek, hol 21 teljesen kifizetett ház helyük van. A hazelwoodi ház helyek ott vannak, a hazelwoodi katolikusok pedig 12 ezer dollár adósságot fizetett ki az elmúlt évben, azon kimutatás szerint, melyet a hitközség plebánosa tett közzé a "Magyarok Vasárnapja" nevű vallásos jellegű heti lapban s az ő kimutatása szerint a mckeesporti kath. hitközség összes adóssága jelenleg 11 ezer dollár. Tehát csupán fele a 20 ezer dollárnak. Kíváncsian várjuk ez ügyben a fejleményeket s azt is szeretnénk tudni, hogy ki jön a Major Dezső helyébe. Kit küld a püspök a kath. magyaroknak, a nép megkérdése nélkül? A közel jövő választ fog adni mindezekre.

KIRABOLT MAGYAR.

VAKMERŐ RABLÁS HORVÁTH ISTVÁNEK HÁZÁBAN. — A GAZDÁTÓL 2500 DOLLÁR KÉSZPÉNT VETTEK EL. — A TETTESEKET KERESI A RENDŐRSÉG.

EXPORT, PA. — Március 1-én vagyis pénteken este vakmerő módon rabolta ki három ember ezen a kis bányapályán Horváth István, magyar bányász. Az eset részletei ezek: Horváth István — mint rendszeren — este tért haza a bányából és másodan után leült vacsorázni. Horváth egyedül ette a vacsoráját s felesége a konyhán foglalkozkodott, miután az ételeket Horváth elé az asztalra rakta.

Alig kezdett Horváth falatozni, hirtelen három ember lépett be a lakásába. Mind a hárman letelepedtek az asztal körül s beszélgetni kezdtek. Horváth vacsorájának utolsó falatát ette, midőn a vendégek egyike Horváthra vetette magát és fojtogatni kezdte, a másik két vendég pedig éles késsel darabokra kezdte szabdalni Horváth nadrágját. Az egyik vágás után nagy csomó papírpénz hullt a földre. Csupa papírbankó, szépen összekötve nagy csomagban. A rabló mohón kapott a pénz után, azt zsebre gyűrte és azután mind a hárman kiiramodtak a házból. Mielőtt azonban elmentek, ráparancsoltak Horváthra, hogy hallgasson, különben megölik.

Midőn Horváth belépett a konyhába a gyanus zajra, a három férfi már elrohant s velük együtt eltűnt a Horváth család összes megtakarított pénze, 2500 dollár. Horváth várt néhány pillanatig s azután dr. Piper orvoshoz szaladt, aki a rajta ejtett néhány ütést és norzsolást bekötözte. Ezután a helybéli konstáblert értesítette a rablásról. A konstáblert a vakmerő esetéről s a rablók üldözése megkezdődött.

Hogy sikerre fog-e vezetni az üldözés és Horváthék vissza kapják-e elrablott pénzüket vagy annak valamelyes részét, azt e sorok írásakor még nem tudhatjuk, mert a tetteseket nem sikerült kézre keríteni. A Horváth István esete azonban nem áll egyedül és ő is áldozata azon téves felfogásoknak, hogy a pénz sokkal biztosabb a nagyrésztben, vagy a miszisz hársnyájában, mint a biztos alapon nyugvó bankban. Mi már igen sokszor megírtuk s nem győzünk eléggé hangsúlyozni azt, hogy a legnagyobb könnyel müsség az, amit honfitársaink nagy része tesz. Ugyanis évek néhez és nagy fáradsággal összegyűjtött kereménnyel hordja magánál vagy a férfi, vagy a nő, vagy pedig a kufferban tartják, kitéve mindig az elrablás

veszedelmének. Valóságos csoda, hogy a honfitársaink házába való betörések és rablások nem minden napok, mert azon sem utózhathatnánk meg. Fogadjuk meg tehát mindenki a tanácsunkat, melyet teljesen önzetlenül, minden anyagi érdek nélkül adunk: tegye a pénzezt mindenki bankba. Helyezze olyan bankba, a mely bank biztos és honnan vagy azonnal vagy pedig rövid felmondásra kivetheti, ha már oly bizalmatlan a bankok iránt általában. Akkor bizonyos, hogy nem történik meg vele az, ami Horváth Istvánnal megtörtént.

A HÁBORUS BÉLYEGEK ÉS HÁBORUS KÖTVÉNYEK.

Vásárlásuk jó befektetés és hazafias cselekedet.

Olvasóink figyelmét újra felhívjuk a Háborus Bélyegék és a Háborus Kötvények vásárlására. Ezek az Egyesült Államok kormányja által lettek kibocsátva, hogy alapot teremtsenek a háború sikeres folytatására — az ellen az autokraciá ellen, a mely a világ szabad népeit le akarja igazni.

Honfitársak! Mindenkinek kötelessége, hogy közreműködjön abban, hogy ennek a rettenetes vérzivatarnak véget vessünk. Mindnyájan nem foghatunk fegyvert vagy más harci eszközt, — de mindenki kivetheti és ki kell hogy vegye részét a küzdelemből az által hogy vásárol Háborus Bélyegeket vagy Kötvényeket.

Ne kedvetlenül, — ne sajnálva tegyük ezt, hanem szívesen, odaadón. A háborút csak nagy önfeláldozások árán nyerhetjük meg — és minél hamarabb elismerjük ennek igazságát, annál hamarabb lesz vége a háborúnak.

Es nyernünk kell — vagy szabadságunk, a melyet örökölünk, mi is, a kik e haza földjén idegenek vagyunk, elvész és ebben az országban is tarthatatlanná válik a helyzet.

Ha nem akar olyan rendszernek tagja lenni, a mely eltiporja a legszentebb emberi jogokat — akkor vegyen Bélyegét és kötvényt — biztassa családját is!

A bélyegek ára darabonként 25 cent. Vegyen mindennap egyet. Amint 16 bélyeg fel lesz ragasztva, ami 4 dollárt ér — cserélje ki egy kötvényért akármely banknál, postán vagy más törvény által kijelölt helyen, a hol 14 cent ráfizetés ellenében egy \$5.00 kötvényt kap.

Mielőtt bármit is vásárol, menjon a Magyar Osztályba, mely a Basementben van, a lépcső lejárattal.

THE ROSENBAUM CO.
ESTABLISHED 1871
277 Grand Street, New York
277 Grand Street, New York
277 Grand Street, New York

PITTSBURGH, PA.

A következő olcsóságokat ajánljuk fel az olcsóságok BASEMENTJÉBEN:

Férfi felsőkabátok, \$14.00 értékű	\$7.45
\$18.00 értékű	\$12.50
\$22.50—\$25.00-ig	\$14.90

Ez különösen nagy olcsóság.

Nehéz Férfi cipő, fekete erős bőrből készítve, blucher divat, rendes ár \$3.50, most csak \$2.95

Férfiak \$6.00 és \$9.00 utcai cipők, patent bőrből és borjúból készítve, sárga vagy barna, finom tartós bőrből készítve, ezen speciális alkalommal csupán \$4.95

Női kalap osztály az olcsóságok BASEMENTJÉBEN. Csodás választék kész kalapokból, diszítve szalagokkal, rendes ár \$2.95 és \$3.95, most csupán \$1.95

Nagyobb és kisebb kalapok, mushroom és chin-chin divatok s minden szín. — Csupán míg tartanak.

MAGYAR OSZTÁLY A BASEMENTBEN, MINDJÁRT A BEJÁRATNÁL!

A melyet azonban csak 1923-ban válthat be. Figyelje jól meg! Nem adja, hanem csak kölcsönbe adja ezt a kormányt, a mely 4 százalékos kamatot fizet 5 év múlva. Munkára fel!

PHOENIXVILLE, PA.-I HIERK.

Közi: Szegedy D. Gyula.

Tisztelettel választás a Verhovayaknál. A napokban tartotta rendes évi gyűlést a helybéli 159-ik fiók, mely alkalommal új tisztségviselőt is választott. Előnk lett egyhangúlag Csatlós András, ki most már másodízben viseli a tisztséget, a tagok közmegegyezésére. Alelnök Kocsi Albert, penztárnok Pribolovics István, titkár Toth Ferenc, ellenőr Volenszki Mihály, jegyző Bodor István, hármas bizottság: Marton Bertalan, Aranyoss István és Pete Albert, ajtóőr Kács János, szászlovivó Gróf János.

Bimbóhullás. Szomoru csapás érte a Dombbrád, Szabolcsmegyei szőlőmáza Gombos Ferenc és nejét Katalin Annát, a midőn szeretett leányukat, a két hónapos Erzsébetet elragadta korukból a könyörtelen halál. A temetést a helybéli református lelkész Kovács Kálmán vezette. Gombos, a szerető férj és szerető apa nem is sejtte, hogy ő ismét egy újabb megpróbáltatásnak lesz kitéve, mert mint az orvosok jelzik, szeretett neje élete csak napok kérdése.

Keresztelés Davaulton. Vig keresztelő volt a napokban a Bakonysság, Vespriem megyéből származó Baranyai János honfitársunk házában, a midőn neje a Papa Teszeri Bola Agnes, egy szép egészséges fiúval ajándékozta meg. A kis fiú a keresztelésben Gábor nevet nyert, keresztelője volt Kelenen János és neje, kik szintén davaulti lakosok.

Olvasóinkat felkérjük, hogy a címváltozás bejelentésénél mindig írják meg azt a címet, ahová a címváltozás előtt járt a lap, mert a régi cím nélkül az újat nem vezethetjük át.

Fizessen elő a MAGYAR HIRADÓRA, előfizetési ára: egy évre \$1.50.

FIGYELMEZTETÉS.

Az a nagy hideg, mely az ideit telet jellemezte, a földet rendkívül mélyen megfagyasztotta s valószínű, hogy az eltört és lyukas csövek száma alaposan meg fog szaporodni.

A tavaszi olvadás beálltával a talaj süppedni fog s az eltört csövek száma megnövekszik. A gáz társaság minden megtesz, hogy a bajoknak elejét vegye s azonnal intézkedik, ha baj van. A gázt használó közönséget arra kéri a társaság, hogy gondosan vizsgálja meg a gázcsöveket egy a házban, mint pedig az utcáról bevezetett csöveket. Vizsgálják meg a csöveket minél gyakrabban, hogy elkerüljék ez által az esetleges kellemetlenséget vagy szerencsétlenséget.

Ha észreveszi, hogy a gázcső lyukas vagy ha gázzagot érez, ne gyújtson gyufát, hanem oltson el azonnal mindent tüzet a házban, nyissa ki az ajtókat, ablakokat és értesítse azonnal a gáztársaságot, a mely embert fog kiküldeni a vizsgálat megértése végett.

A csövön ne keresse a lyukat gyertyával vagy gyufával.

THE PEOPLES NATURAL GAS COMPANY.

424 SIXTH AVENUE, PITTSBURGH, PA.

A MAGYAR HIRADÓ NAPTÁRÁT

minden olvasónk megkapja és pedig postafordultával, ha a 10 cent szállítási költséget beküldi. Ne hiányozzon a naptárunk egyetlen magyar család hajlékából sem. Küldje be a szállítási költséget, hogy olvashassa pompásan szerkesztett naptárunkat.

4-IK ÉVFORDULÓI KIÁRUSÍTÁS A BASEMENTBEN.

Basement üzletünk 4-ik évfordulóját az árak legnagyobb leszállításával fogjuk megünnepelni.

MIŐTA MEGNYITOTTUK A BASEMENTÜNKET, négy évvel ezelőtt, annak forgalma állandóan növekedett s ugyanakkor a legkeresettebb árucikkeket ajánlottuk fel a közönségnek, a legalacsonyabb árakon. Hogy helyes utakon haladtunk, mutatja az, hogy üzletünk rendkívül arányokban növekedett, tehát megnyertük a nagyközönség tetszését.

A MI RENDES BASEMENTI ÁRAINK más üzletnek arra szolgált alkalmul, hogy mint "RENDKÍVÜLI CLADST" hirdessék áruikat. Tény az, hogy az év 51 hetjén át a mi áraink olcsók, DE AZ ÉVFORDULÓI HÉTEN MEG OLCSÓBBÁK, könnyű tehát megérteni, hogy ez a nagy évfordulói kiárusítás a Basementben mit jelent Önnek.

HOGY MÉLTÁN MEGÜNNEPELHESSÜK Basement üzletünk negyedik évfordulóját, hónapokon keresztül arra törekedtünk, hogy a legjobb és legdivatosabb árucikkeket szeressük meg a legjobb forrásokból. Tekintet nélkül az árucikke magas árára, az ideit áraink még a tavalyi árakat is felülmúlják olcsóság dolgában. A "Big Store" minden osztály képviseletre lesz ezen eladón. Ne mulasszon el semmit, minden osztály nagy megtakarítást jelent Önre nézve. Lehetetlen, hogy minden árucikkét külön megemléstünk s azoknak az árait, de jöjjön s győződjön meg maga mindenről, mivel a kiárusítás csupán egy hétig tart. Hogy a legnagyobb leszállítást s legjobb minőséget kaphassa, először menjen be a MAGYAR OSZTÁLYBA, mely a Basementben van, az 5-ik avenuei bejárattól jobbra s kérjen magyar tolmácsot.

ESTABLISHED 1871

KAUFMANN'S
"THE BIG STORE"
57 AVE SPITFIELD & DIAMOND STS

Gyors kiszolgálás végett menjen az évfordulói kiárusítás alatt a Magyar Osztályba, mely a Basementben van, az 5-ik avenuei bejárattól jobbra.

AJTATOS CIKKEK. Most az ideje, hogy imakönyvet, olvasót, szobrot, keresztet s más vallásos cikket vegyen hűvére, melyeket a Magyar Osztályban fog találni. FELE ÁRON MINT MÁSUTT.

MAGYAR HIRADÓ

MEGJELNIK MINDEN CSÜTÖRTÖKÖN.
A LEGNAGYOBB MAGYAR HETILAP AZ EGYESÜLT ÁLLAMOKBAN.
Előfizetési ára egy évre: \$1.50
Az Egyesült Államokban
Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
TARKÁNYI BÉLA.
Telephone, Bell phone: Hazel 466 R.
4805 SECOND AVENUE, PITTSBURGH, PA.

HUNGARIAN HERALD

THE LARGEST HUNGARIAN WEEKLY IN UNITED STATES.
ISSUED EVERY THURSDAY.
Subscription rate one year \$1.50.

Editor and Publisher:
B. T. TARKÁNYI.

Telephone, Bell phone: Hazel 466 R.

4805 SECOND AVENUE, PITTSBURGH, PA.

Entered as Second Class Matter May 4, 1909 at the Post Office at Pittsburgh, Pa. under the Act of March 8, 1879.

AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK
HATVAN NAPIG TARTÓ
ÉLELMISZERHIÁNY ELŐTT ÁLL.

(True Translation filed with the Postmaster of Pittsburgh, on March 7, 1918, as required by the act of October 6, 1917.)

Hoover az élelmiszerfelügyelő maga jelenti ezt ki a kijelentés természetesen igen fontos helyet kap a napi hírek között. De különösen fontos helyre kerül minden egyes családaga gondolatai között, akik azonnal el kezdenek gondolkodni a hír hallatára, hogy mennyi liszt is van a háznál, mennyi krumpli van a pincében s elűnődnek rajta, hogy vajjon kitart-e a készlet teljes hatvan napig? A hiány azonban nemcsak az egyéneket, nemcsak a családokat fenyegeti, hanem a hadseregnek élelmiszerét is és így természetesen az egész háború sikerét is. Amerika megígerte a szövetségeseknek, hogy mennyi élelmiszert fog adni nekik s a megígért mennyiségből még mindig nem tudott megadni 45 millió bushel fölélel-félet. A dolog nagyon fontos, akár amerikai, akár pedig általános szempontból nézzük.

Hoover azt mondja, hogy a vasutak hibásak, benne, hogy így van, a vasutagazgatóság pedig azzal védekezik, hogy a tél példátlanul szigorú volt; mindenki tudja, hogy a tél példátlanul hideg volt, de a legnagyobb baj, hogy még most sem akar megváltozni. Még mindig a zéró körül járunk s a vízvezeték, a folyók, a lokomotívok éppen úgy szenvednek tőle, mint azelőtt.

Tény az, hogy az élelmiszereket a vasutak nem tudták úgy szállítani, amint azt a kormány jogosan elvárhatta tőlük, tekintve azt, hogy mindenek milyen óriási ára van. Az ország krumpli és kukorica termése nagyszerű volt, de a termés legnagyobb része még most is ott áll a gazdák csüreiben. Legkevesebb 130 ezer vagon krumpliak kellett volna a gazdáktól a közönséghez jutnia, de az eddigi adatok szerint csak 28 ezer vagon tette meg ezt az utat. Dacára annak, hogy rengeteg krumpli termelt, az ára mégis magas maradt, sok helyen olyan magas, hogy a szegény ember alig-alig juthatott hozzá. Amikor egy peck krumpli 50-60 centbe kerül, már akkor azok között van, a melyek a szegény ember számára csaknem hozzáférhetetlenek. A hideg tovább tart, vasúti kocsi most sincs elég, úgy hogy elszállítani nem lehet s így a nép mellett maguk a termelők is súlyos veszteségeket szenvednek.

Pontos adatok szerint eddig a kukoricának csak fele hagyta el a farmerek raktárait, a zabnak 80 százalékát, a krumpliak 60 százalékát. A buza kevés s az is, ami formálomba kerülhetne, nem mozdul, vagy azért, mert nincs elég eszköz az elszállításra, vagy pedig, ami még valószínűbb s a mit a legnagyobb malomok tulajdonosai hangoztatnak, azért, mert a farmerek visszatartják, abban a reményben, hogy később többet kapnak érte. S valóban tagadhatatlan, hogy a személyes nyereszkesedés a mostani komoly helyzetben igen fontos és nagy szerepet játszik.

A helyzet nem könnyű, de azért megijedni nem szabad. Hoover azt mondja, hogy kevesebbet kell ennünk s ezt minden egyes ember valóban meg is teheti, anélkül, hogy az egészségében valami baj történne. A közelgő hatvan napos élelmiszerhiány kétségkívül sok kényelmetlenséget fog hozni azok számára, akik szeretnek jól és bőségesen táplálkozni, de azért a mi a nép zömét illeti, ki fogja bírni könnyen mindenki.

S Amerika népe talán tanulni is fog belőle valamit. Talán megtanulja beismerni annak az állapotnak lehetetlen és tarthatatlan voltát, hogy valami féltucat állam termelje mindazt az élelmiszert, ami negyvennyolc állam fogyasztására szükséges. A kukorica legnagyobb részének például vagy ezer mérföldet kell menni, míg a fogyasztóhoz ér, pedig ott is megteremne éppen úgy, csak ültetnék és gondoznák. Hoover őszintén kijelenti, hogy tavaly az országot azok a kis házi veteményes kertek mentették meg a komolyabb bajtól, a melyeket sokkal nagyobb számban műveltek, mint azelőtt. Nos ezeknek a kerteknek, úgy nagyságban, mint jószágban s alapos megművelésben csak előbbre kell menniük az idén. Ha az ország minden állama, minden megyéje abban a helyzetben lesz, hogy meg tudja termelni mindazt, maga, a mire szüksége van, akkor a tehervocsiakat másnak a szállítására lehet használni, vége lesz az élelmiszerrel való lelketlen üzérkedésnek és árdrágításnak is és az egész ország bátran a szemébe nevetget annak, a ki azal tjesztgeti, hogy éhínség lesz.

(Boston Evening Transcript.)

Fizessen elő a Magyar Híradóra

EGY SOKSZOROS MILLIOMOS
A MUNKÁSOK SZÜKSÉGLETEIRŐL.

(True Translation filed with the Postmaster of Pittsburgh, on March 7, 1918, as required by the act of October 6, 1917.)

Abban a vizsgálatban, a melyet a chicagói husnagykereskedők ellen folytattak, vallomást kellett tenni sok mindentől Nelson Morrisnak is, aki az ország egyik legnagyobb huskereskedésének az élén áll. Morris mindössze 26 éves; vallomásainak a lényege az volt, hogy 1288 dollár évi kereset véghetetlenül több, mint elég egy olyan munkás családjának, akiknek öt gyermeke van. Az az apa, aki husz dollár költ gyermekeinek ruházatára egy évben, az nincs tisztában apai kötelességeivel és pazarol s hasonlóképpen cselekszik az is, aki annyira belemerül az élvezetek és a szórakozás keresésébe, hogy egy esztendőben háromszornál többször el merészel menni valami mozgófényképszínházba s nem érdelemi meg a gondos és takarékos apa nevéét az, aki villanyoson küldi gyermekét az iskolába, mikor gyalog is el tud menni, akármilyen messziről is.

Az a társaság, a melynek ez az érdemes és nagy belátással bíró fiatalember az elnöke (örökölte a vagyont az elnökséget, ne gondoljuk tehát, hogy a saját kiváló érdemei vagy tehetségei révén jutott hozzájuk) — ez a társaság 1916-ban a huson három millió 800 ezer dollár hasznót csinált, 1917-ben pedig öt millió 400 ezer ollárt. Van neki háromezer munkása, akik átlagban 800 dollárt keresnek évente, de ezek és ezek ennél is sokkal kevesebbet kapnak. Van tehát alapja ezen a réven is, hogy miért növekedik a társaság tiszta nyeresége minden évben olyan dícséretes módon.

Ennek a jeles fiatalembernek a nagyapja még azzal kereste meg a kenyerét, hogy a polgárháború idején cipőtisztító volt az egyik táborban. Szorgalmas, tisztességes, törekvő ember volt, aki a mesterségét egyáltalában nem szegyezte. Mint cipőtisztító vetette meg alapját a mostani óriási ipartelepnek, de talán szívesebben megmaradt volna egész életében cipőtisztónak, ha valahogy előre látta volna, hogy az unokája így fog beszélni azokról a munkásokról, akiknek véres, verejtékes munkája termi számára a milliókat minden áldott esztendőben. S minden esztendőben többet.

Az emberek általában többet felejtnek s itt Amerika különösen könnyen. A fiatal Morris is elfelejtette, hogy az apja cipőtisztító volt s hogy minden vagyonát, minden szerencsését a már régen porladó egyszerű ember ereyveinek s igazi emberi értékeinek köszönheti.

(New York Herald.)

MIDEN KIS DARABKA FÖLD
VETEMÉNYES KERT LEGYEN.

(True Translation filed with the Postmaster of Pittsburgh, on March 7, 1918, as required by the act of October 6, 1917.)

Hivatalos kimutatások ugyan nem jelentek meg róla, de általában meg van győződve mindenki róla az egész országban, hogy az elmúlt év termését a házi veteményes kertek igen nagy mértékben előbbre segítettek és sokat segítettek az élelmiszer helyzet megjavításán. Nemsokára újra itt lesz a tavaszi veteményezés ideje. Az ország, sőt az egész világ szüksége most sokkal nagyobb, mint az elmúlt évben volt s éppen ezért, ha Amerika népe dolgozott a kertekben tavaly, kétszeresen kell dolgoznia az idén, kétszeresen szorgalommal, kétszeresen türelemmel és kitartással.

Nagyon sok kezdő kertész tavaly még úgy gondolkodott, hogy a vetemények termelése abból áll, hogy nagy keservesen kiás egy-két lyukat, beleszór néhány magot, rá kaparja a földet s rendben van. A többi rábízhatja a természetre, majd az elintézi mindent.

Az országnak az idén is szüksége lesz minden darab krumpli, minden fej kaposztára, minden szem babra, paradicsomra, buzára, kukoricára s mindenre, amit a megművelt föld csak teremhet. A farmerek nem tudják az egész dolgot maguk elvégezni, mert a feladat túlságosan nagy. A kis házikerteknek most is segítségül kell jönni. Tegyen eleget mindenki annak a kötelességének, ami ezen a téren reá vár, hogy később maga élvezhesse a munkája gyümölcseit. Egyik ember példája vonzza a másikat és hasonló tettekre ösztönzi. Az egyik fiatal ember önként beáll katonának és a másik nemsokára követi a példáját. Olyan az egész, mint a ragályos betegség — elragad a kedv egyik emberről a másikra. A szomszéd atnéz a kerítésen, meglátja, hogy szorgalmasan dolgozol, veteményezel s ő maga is kedvet kap hozzá s dologhoz lát.

Ne heverjen tétlenül egyetlen ember s egyetlen darab föld sem.

(Chicago Evening Post.)

MIT MOND ANGLIA
HERTLING BESZÉDJÉRE?

(True Translation filed with the Postmaster of Pittsburgh, on March 7, 1918, as required by the act of October 6, 1917.)

LONDON. — Ami az angol népet illeti, Hertling legutolsó beszéde arról, hogy Németország elfogadja a Wilson-féle négy alapvető Angliában a kijelentések teljesen süket fülekre találtak. Néhány héttel, sőt még néhány nappal is előbb a hatás egészen más lett volna, de most már az angol nép nem a németek szavai, hanem a németek tettei után alkotja meg a maga véleményét róluk.

A teljesen elhagyott és tehetetlen Oroszország ellen indított új hadjárat az igaz színében tünteti föl a német politikát s elveszi a komolyságát annak a kijelentésnek, hogy Németország övédelemből harcol.

Az egész angol sajtó egyhangulag azon a meggyőződésen van, hogy a keleti harctér legutóbbi eseményei mind arra írányulnak, hogy a keleti és közép Európa teljesen német uralom alá kerüljön. A másik cél, az volt, hogy Ukrajnából azonban tudjanak élelmiszerekhez jutni.

A legtekintélyesebb angol új-

ságok, a melyek pedig mindig azt a nézetet vallották, hogy a háborút közös meggyőzésessel kell befejezni, most másképpen beszélnek. A Daily News így beszél Hertling német kancellár legutolsó szavairól:

Ha a szavakról a tettekre nézünk, be kell látnunk, hogy szavainak semmi komoly jelentősége nincs. A német politika ha dat indit, megtámad és kifoszt egy olyan országot, a melylyel csak most kötött békét s ugyanakkor frázisokat hangoztat nemzeti függetlenségéről és önkormányzatról.

A szavak és a tettek közötti nagy különbséget soha olyan élesen nem láttuk, mint most a különbséget Hertling beszéde és a németek cselekedetei között. Állítólag mindenben hozzájárul Wilson elnök alapelveihez s ugyanakkor nyers erő szakkal akarja véghévízni a modern Európa leigázásának óriási tervét.

S így nem vagyunk képesek elhinni azt, hogy a kancellár őszintén az igazat mondotta. Nekünk csak azt lehet és kell komolyan vennünk, amit Németország csinál: Amit Németország mond, az mind csak arra jó, hogy az általa elkövetett bűnöket szebb színben tüntesse föl. Az pedig, hogy kancellár azt is kijelentette, hogy Németország sohasem gondolt a svájci semlegesség megsértésére, nagyon gyanus kijelentés.

PÁRIS. — A diplomáciai és politikai körök véleménye szerint Hertling beszéde nem béke, hanem háborús beszéd volt. Ugy olvassák ki belőle, hogy Hertling három célt akart elérni a beszédjével. Először egyenetlenkedést és vizslyt akart támasztani a szövetségesek között, másodsor a szövetséges országokban nagy lendületet akart adni a békétörekvéseknek és az remélte, hogy másodszor breszt litovszki tárgyalásokat is lehet csinálni s végül Németországban azt a meggyőződést akarta fölébresztetni a népből, hogy nem katonai vezető parancsoltak az egész országban.

Belgium valószínűleg nem is fog válaszolni a kancellár beszédjére, a melyet a belga diplomaták durva és megdöbbentően beszédnek tartanak?

A MAGYAR HIRADÓ

UJ HELYI KÉPVISELŐI.

hogy lapknu-ztÉÁÁ liiGlyvz
Értesítjük honfitársainkat,

hogy lapunk képviselőt TREN
TON-ban, N. J.

SÁNDOR ANDRÁS ur
HITES, PA.

KRISTÁN GYÖRGY ur
ROSSITER, PA.

POZSGAY ISTVÁN ur
SHARON és FARRELL, PA.

KUTI TAMÁS ur
VESTABURG ES.

FREDERICKTOWN, PA.

BARNA BALÁZS ur
CUDAHY, WISC.

MARKI ISTVÁN ur
ADENA, OHIO

HARTOK DÁNIEL ur
MEDINA, O.

BARNÓCZKY IMRE ur
WINDBURNE, PA.

GULYÁS FERENC ur
RED STAR, W. VA. és környéke

KÖKÖRCSENY GYÖRGY ur
RACINE, WISC.

WASH ANDRÁS ur
ST PAUL-BAN, MINN.

MATIOVIC ISTVÁN ur
ISELIN, PA.

MÁTE KÁROLY ur
HOLLISTER, O.

PÁPÁY SÁNDOR ur.
YOUNSTOWN, O.

TÖRÖK LAJOS ur.

vallalták el és fel vannak jogosítva arra, hogy a lapunk részére előfizetéseket felvegyenek és azokat nyugtazzák.

Fizessen elő a MAGYAR
HIRADÓRA, előfizetési ára:
egy évre \$1.50.

A MAGYAR HIRADÓ

KÉPVISELŐI

UTAZÓ KÉPVISELŐINK.
Pennsylvania államban:
Buvai Sándor ur.
Kovács T. György ur.
Takács András ur.

HELYI KÉPVISELŐINK:
Adena, O. Kuthy Vincze ur.
Akron, O. Jerabek Lajos ur.
Barnesboro, Pa. Szaloncay János ur.
Chicago, Ill. Ifj. Görömbey György ur.
Daisytown, Pa. Tóth László ur.
Filbert, W. VA. Szabó Gyula ur.
és Greako István ur.
Homestead, Pa. Kardos József ur.
Latrobe, Pa. Kocsis István ur.
Duquesne, Pa. Kocsis István ur.
Sáros Menyhért ur, U. Szabó András ur és Toboz Dániel ur.
McKeasport, Pa. Barillo András ur.
The Plains, O. Ujj Sándor ur.
Phoenixville, Pa. Szegedy A. Gyula ur.
Pittsburgh, Pa. Parizky Péter ur.
Pittsburgh, Pa. Nedbalak Ferenc ur.

ÉRTESÍTÉS.

Értesítjük Filbert, W. Va. honfitársainkat, hogy lapunk ottani képviselővel

GRESKO ISTVÁN urat is megbiztuk, ki fel van hatalmazva előfizetések felvételére és azok nyugtázására. Ajánljuk öt honfitársaink jóindulatába. Hazafias üdvözléssel kiadóhivatala.

Értesítjük Barnesboro, Pa. gyarságát, hogy lapunk ottani képviselővel SZALONTAY JÁNOS urat biztuk meg.

Értesítjük Seanor, Pa. magyarságát, hogy lapunk ottani képviselővel HAJNOS ISTVÁN urat biztuk meg, melyre a Magyar Híradó neve van írva. Hazafias üdvözléssel a MAGYAR HIRADÓ kiadóhivatala.

Értesítjük ADENA, O. és környékén lakó honfitársainkat, hogy launk ottani képviselővel KUTHY VINCZE urat biztuk meg, ki fel van hatalmazva előfizetések felvételére. Hazafias üdvözléssel a MAGYAR HIRADÓ kiadóhivatala.

MAGYAR HIRADÓ
KÖNYVNYOMDÁJA

4805 SECOND AVENUE,

PITTSBURGH, PA.

Majdnem naponta érkeznek hozzánk levelek, melyek telve vannak megrendelőink megelégedés t kifejező soráival.

Mi eme leveleknek csak igen kis hányadát szoktuk olykor-olykor lapunkban közreadni, eme néhány levélből is látható azonban, hogy lapunk legnagyobb s legjobban felszerelt könyvnyomda vállalatának.

Ez is az oka annak, hogy az amerikai magyarság legnagyobb testületei s egyesületei általánosan nálunk készíttetik nyomtatványaikat.

Ugy magánemberek, mint egyletek csak saját érdekükben cselekszenek, ha hozzánk fordulnak megrendeléseikkel, mivel nálunk nemcsak a legolcsóbb, de a legtetszesebb kiállítású nyomtatványt kapják.

A MAGYAR HIRADÓ
KÖNYVNYOMDÁJA

4805 SECOND AVENUE,

PITTSBURGH, PA.

HOGYAN

Az egész világban az esztendő éke. Amit lehet, az a drágaság s növekszik. szalad vele drágaság s akarya nem moru talán. Mind az élelmiszeri cikkek utazni sem a dolgok a családjának ha olyan. is. A meg-sötét komo-de. annál tudnak leg. Egyes a mely tal-tok megal-már több-ketzi bolt-nek olvas-tok fontar-gek közé. zódnie, s feltétel: Epen felé kezd-zottan na-bányászai-riület meg-az áruhá-Fölté bányászot-vágó kér-Az eddigi-őakarut-tését, azu-sokra s kintélyük. Ha a vetkezeti-maguk k-emberek-egy csak-mal és-gatja is. A s terjeszté-kozik s-bányász-cásos in-Rer szok is-elmond-és jutár.

ZUGOL

Délot zete m-attól, h-unióhoz-nyon s-zonyos-uniósz-tározot-gukat. Hill, ben k-pénzüg-gatóh-szoltá-legna-sem d-rom olyan-vagy tudna-főlrá-lemér

A MAGYAR HIRADÓ MELLÉKLETE.

MAGYAR HUNGARIAN



BÁNYÁSZ MINER

HOGYAN VÉDEKEZZENEK A BÁNYÁSZOK A MINDIG NAGYOBB DRÁGASÁG ELLEN.

Az egész ország lakosságával egyetemben a bányászok is alaposan érzik a mindig növekvő drágaságot. még pedig már esztendő óta s a többi néppel együtt ők is panaszkodnak ellene. Amit lehetett tenni a drágaság ellen, megtették. Legegyeszerűbb a munkabérek fölemeltetése, de ennél, az a baj, hogy a drágaság sokkal rohamosabban és sokkal nagyobb arányokban növekszik, mint a bányászok keresete, úgy hogy a kereset hiába szalad vele együtt fölfelé, mégsem tudja utolérni sohasem. A drágaság mindig elől van, utolérni nem lehet s a bányászok is akarva nem akarva, másféle kell keresnie a megoldást a szomorú talányra.

Minden megrágtat a világon, de a bányászokat elsősorban az élelmiszerek drágasága érdekli. Ruhát keveset vesz, fűszert, üzést cikkekkel nem él, színházba alig megy, levelet ritkán ír, utazni sem sokat megy s így nem sokat törődik vele, hogy ezek a dolgok drágábbak lettek-e vagy sem. De enni is kell, meg a családjának is — itt már igen is fájni kell a fejének, különösen olyan ábrándjai is vannak, hogy munkájának gyümölcséből talán valamit meg is kellene takarítani az öregség napjaira is. A megélhetés nagy kérdése minden egyes munkásember előtt sőtét komorsággal függ s tőni kell a fejüket, hogy ezt az egy de annál nagyobb és annál veszedelmesebb ellenséget hogyan tudják legyőzni.

Egyes helyeken már megtalálták a módját, az a mód, a mely talán az egyedüli lehetséges megoldás: a szövetségi boltok megalapításával. A bányászokról szóló hírek között most már többször találunk olyanokat, a melyek egy-egy ilyen szövetségi bolt működéséről és sikeréről számol be. Ezeknek a híreknek olvasása után be kell látnia mindenkinek, hogy az ilyen boltok fontossága és sikeres vezetése nem tartozik a lehetetlenség közé, hogy nem kell mindegyiknek okvetlenül bukással végződnie, sőt igenis sikerülnie kell, ha az egyetlen nagy és fontos feltétel: a jó vezetés megvan.

Epen ezért örömmel látjuk, hogy a bányászok is mindig több felé kezdenek már mozogni ebben a dologban s az meg határozottan nagy lépés, hogy az egész középnyilvánlati bányakerület bányászai is foglalkoztak a kérdéssel s kimondták, hogy a kerület megvalósítja a központi áruháza gondolatát, megcsinálja ezt az áruházaat és a kerületben mindenféle fiókokat nyit.

Föltétlenül helyes és dicséretre méltó dolog, hogy maga a bányászok hivatalos személyzete is foglalkozik ezzel az életbevágó kérdéssel. Szerintük az a leghelyesebb mód a megoldásra. Az eddigi számtalan kudarc mind azon mulott, hogy legtöbbször óvakaratu, de hozzá nem értő emberekre bízták az üzletek vezetését, azután elegendő pénzük sem volt az első szükséges kiadásokra s a vállalkozáshoz nem volt meg a szükséges erkölcsi tekintélyük sem.

Ha az egyes kerületek vezetői maguk veszik kezükbe a szövetségi boltok szervezését s ha az egyes fiókok megteszik a maguk kötelességét a pénzbeli hozzájárulás által s ha hozzáértő emberekre bízzák egy a központ, mint a vidéki boltok vezetését, úgy csak természetes, hogy a bányászok a legnagyobb bizalommal és örömmel fogadják a vállalkozást s természetesen támogatja is, hiszen csak magának használ vele.

A szövetségi boltoknak minél szélesebb körökben való elterjesztésével maga Pennsylvania állam is igen komolyan foglalkozik s tulajdonképpen az állam egyik megbízottja sürgette a bányászokat, hogy a maguk körében is csinálják meg ezt az áldásos intézményt.

Reméljük, hogy a szép terv meg is fog valósulni s a bányászok is azok közé a boldog emberek közé fognak tartozni, a kik elmondhatják, hogy a nagy drágaság dacára is aránylag okosán és jutányosan tudnak vásárolni.

ZUGOLÓDNAK D-OHIOBAN.

Délióban a bányászok helyzete még most is igen távol áll attól, hogy kielégítő legyen. Az unióhoz tartozó bányászok nagyon sokat panaszkodnak és bizonyos, hogy nem ok nélkül. Öt unioszervezet tagjai most elhatározták lépésre szánták el magukat. Murray City, Carbon Hill, Sorning és Jacksonvilében közösen fölirtak McAdoo pénzügyminiszter és vasutigazgatóhoz. A föliratban elpanaszolták, hogy az ottani bányák legnagyobb része még féldiót sem dolgozik, hetenkint alig három napot, de van igen sok olyan hely is, ahol két nap, vagy egy napi munkát is alig tudnak kiszorítani hetenkint. A föliratban elmondják, hogy véleményük szerint aligha a nagy

kárhány az oka ennek, hanem inkább az, hogy a hivatalos körök nem akarnak annyit törődni a dologgal, a mennyit kellene és egyuttal sürgetik a vasutigazgatót, hogy csökkentsen a vasutak személyforgalmát, a mennyire csak lehet, hogy a szeszes vonatok könnyebben járassanak.

ÁRULÓ BÁNYÁSZVEZÉREK.

A west virginiai Moundsville-ről írják, hogy ott az egyik bányában sztrájk török dolgoznak s a mi a legszomorubb, közöttük olyan emberek is vannak, a kik azelőtt nem is régen a szervezett bányászok vezetői voltak ugyanott. Most egy pár dollárral többet keresnek, mint a többi bányák szervezett munkásai, de ez a gyenge jó világ sem fog

sokáig tartani a számukra. Az unióbányászok legalább is erősen remélik, hogy nemsokára eljön az idő, amikor ők fognak dolgozni s az áruló vezérek hevernek. Az árulók egyébként csak maguknak ártottak, mert volt bajtársaik soha többé nem fognak együtt dolgozni velök s másféle is bajos munkát keresniök, mert a környéken ismerik őket és viselt dolgaikat s legtöbbjének háza is van a bányatelepen, amit nem vihet magával. A környék bányászai nagy ünnepséget fognak rendezni április elején, amikor Jones anyó is megjelenik közöttük.

W. VA.-I MOZGALOM A MÁZSÁLÁS ÉRDEKÉBEN.

BECKLEY, W. VA. — A west virginiai bányászok mozgalma indítottak maguk között, hogy maga az állam vegye kezébe a bányák mértékének ellenőrzését és felülvizsgálását. Kívánságaik között első az, hogy a mázsáló készülékeket mindig számlára alapra tegyék, még pedig lehetőleg cementből legyen ez az alap. Továbbá kívánják, hogy minden szent mérték meg, 200 lábnyi távolságban a bánya szájától s hogy 2000 font képezzen egy tonnat. Az állam nevezzen ki még hat mérleg felügyelőt, a kiknek kötelessége legyen, hogy a bányák mérleget vizsgálják fölül. Ha valakit büntésnek találnak a mértékek meghamisításában, úgy annak ügyét a bányabírók tárgyalhassák. A kinevezendő felügyelők kötelessége legyen abban a megyében lakni, a hol működnek, fizetelük legalább 150 dollár legyen havonta, azonkívül költségeik is térítésnek meg. A másodosztályú megyékben pedig legalább 100 dollár havi fizetést kapjanak.

AKIK NEM SZERETIK A HÁBORUS KENYERET.

LANSFORD, W. VA. — A Panther Creek völgy szervezett bányászai szerethetik a puha fehér kenyeret, mert érthető módon kifejezik, hogy nem tetszik nekik a háborus kenyeret divatba hozó felsőbb rendelt. A bányászok gyűlést tartottak ebben az ügyben s azt a határozatot hozták, hogy tudomására hozzák az élelmiszer felügyelőnek azt, hogy ők nehezen dolgoznak s így olyan táplálékra van szükségük, ami a testi erőt fontartja és fejleszti. Véleményük szerint a fehér kenyér ilyen táplálék s mivel mint mondják, nekik ez a fő eledelük, kéri a felügyelőt, hogy lehetőleg változtassa meg a rendeletét vagy legalább is velük tegyen kivételt. Hogy a határozatot eljuttatták e oda, ahová szánták, vagy hogy az élelmiszer felügyelő mit válaszolt, arról még eddig hallgat a krónika.

BÁNYÁSZOK KÁRTÉRITÉSE.

CHARLESTON, W. VA. — Egy Boseva nevű bányászt, aki

Elkins társaságnak volt munkása, munkaközben megölt a rá szakadt széntömög. Úgyt most döntötte el az állami kártérítési bíróság olyan értelemben, hogy a három gyermeket nevelő özvegy havi 35 dollár kártérítést fog kapni haláláig, vagy addig, míg újra férjhez nem megy.

ESKDALE, W. VA. — Egy Cox nevű bányász, aki a Don társaságnak dolgozott, munka közben elég veszedelmesen megsérült az oldalán, úgy hogy igen sokáig nem lesz képes dolgozni. Kártérítési ügyében a bíróság úgy döntött, hogy a szentesítésül járt ember 45 heten keresztül heti nyolc dollár segélyt kap. A segély nem valami nagy s a bányász aligha is nyugszik bele a döntésbe.

HOGYAN BÁNNAK EL ILLINOISBAN A HAZAFIATLANOKKAL?

Ugy látszik, igaz, hogy az illinoisai bányászok között van a legtöbb olyan ember, akire rá lehet mondani, hogy hazafiatal magatartást tanúsít. Az illinoisai bányászokkal az elmúlt évben igen sok baj volt s van még ma is, viszont azonban az is igaz, hogy a hazafias szellemben gondolkozó bányászok többen vannak mégis, a kiknek sekiük kötelessége legyen, hogy az egész állam bányászait olyan rossz hirbe keverték. Egyes helyeken most már elhatározták, hogy az ilyen emberekkel rövidesen elbánnak. Hogy illinoisban az elbánnást hogyan fogják föl és hogyan gyakorolják, az alábbi eset ékesen bizonyítja.

Nokomis nevű bányaplézen egy anarkista érzelmű munkást, aki tagja az I. W. W.-nak is, kettős vád alapján letartóztatták, de 2000 dollár bond mellett szabadon bocsátották. Az illető bányász barátai azonban nem akarták abba hagyni a dolgot, hanem elindultak, hogy társuk védelmére bizonyos pénzeszeget gyűjtsenek. A gyűjtés megindult s a stantoni unioszervezet azonnal meg is szavazott saját pénztárából 100 dollárt a nevezett célra.

Ahogy ezt a hazafias gondolkozású bányászok megtudták, azonnal gyűlést hívtak össze. De ugyancsak összehívtattak gyűlést az anarkisták is, még pedig az elnök megbüntetésé végett, aki a határozat dacára nem akarta kiadni a száz dollárról szóló csekket. A gyűlésnek az lett a vége, hogy a megjelentek irgalmatlanul összeverekedtek, úgy hogy a rendőröknek kellett szétválasztani őket, akik többeket letartóztattak, közöttük az illető anarkistát és ügyvédjét is. A két embert azonban a rendőrök valahogy elengedték, hogy meneküljenek, a künn ácsorgó tömeg azonban elcsípte őket, s a város végén szurokba mártogatták és kettőjüket kétfelé kergetve, kiölték a városból. Azután sorra mentek azoknak a házaiba, a kiket szintén hazafiatalansággal gyanúsítottak s kényszerítették az amerikai zászló megcsókolására őket s egy hűségnyilatkozatot írtak alá velük.

OLCSÓ VILÁGOT JÓSLNAK WINDBEREN.

WINDBER, PA. — Johnstownban és Windberben olyan jelek mutatkoznak, hogy a várva várt olcsó világ aligha el nem következik. Sok jele ugyan még nincs ennek, de azért az sem utolsó, hogy a becses krumpli busheljét a nevezett két pennsylvaniai városban most már egy dollár 25 centjével vesztegetik és azok, a kik szeretik rózsás szemekkel nézni a jövőt, azt jövendölik, hogy az ár hamarosan egy dollárra fog leszaladni. Azt mondják, hogy sokkalta több krumpli van, mint ilyen időtájban rendelkezni szokott. A mostani világban valóban csodálkozva kell megállanunk egy-egy ilyen hír mellett, amikor azt a csaknem hihetetlen hirt halljuk, hogy valami olcsóbb lett.

MINDEN BÁNYÁT LEZÁRTAK A MONONGAHELA MENTÉN.

PITTSBURGH, PA. — A Pittsburgh Coal Company számos bányája van a Monongahela folyó mentén. Mivel a folyó rendkívül megdagadt, a bányákat le kellett zárni, mert attól féltek, hogy a víz elől a bányákat is. A lezárás azonban csak rövid ideig fog tartani, mert remélik, hogy a víz lepad. Az áradást, a legutóbbi napok nagy áradásai okozták.

SZAKADÁS AZ UNIOBAN.

A coloradoi Pueblóból írják, hogy az ott dolgozó bányászok egy része, mivel nincs megelégedve a bányászunio vezetésével és cselekvésképeségével, ki mondotta, hogy az egyetemes uniófői elszakad és külön szervezetet fog alkotni. Az illető kerület a 15-ik s hozzá tartozik a Hocky Mountain egész vidéke is. A bányászok delegátusai, a kik csak azért gyűltek össze, kimondták az elszakadást és az új szervezet megalakítását. Az új egyesülés neve lesz: Independent Union of Mine Workers of America.

PENNSYLVANIA KÖZELEG A SZÁRAZSÁG FELE.

FRANKLIN, PA. — A Vengo megyei bíróságon most lett volna a tárgyalása azoknak a folyamodványoknak, a melyek a szeszárulás megengedését kérték volna, csodálatosképpen azonban egyetlen egy ilyen értelmű kérvény sem érkezett meg. Ha megtisztítja beleit a sok lerakodott mérges anyagtól a fáradtság a nyughatatlanság érzését is eltávolítja magától. Triner Amerikai Elixirje min-

SZÜKSÉGÜNK VAN 75--100 BÁNYÁSZRA
géppel vágott szénbányákba, 6 1/2-7 1/2 láb magas a szén a
SOLVAY COLLIERIES COMPANY
bányáiban
KINGSTON W. VA.-BAN ÉS WESTERLEY, W. VA.-BAN
a Point Creek Branch a C. & O. R. R.-on.

Igen sok vasúti kocsi van s így állandó munkát adhatunk embereinknek. Nem unió-bányák a mi bányáink — de soha nem volt nálunk sztrájk vagy munkászavar, mert olyan jó fizetést adunk, mint akármely unióbánya ebben a kerületben. A tárnakban nincs gáz — nyitott lámpákat használunk.

Magános emberek jó burdot kaphatnak magyar burdosgazdákánál. Első rendű házaik vannak bekerített udvarral, vilávilágítás — olcsó árendával.

Jöjjön munkára készen vagy írjon ide:

A. SERLEGI
701 HOUSE BUILDING, PITTSBURGH, PA.

dőben jöttek ilyen értelmű kérvények, különösen a szálloda tulajdonosoktól. Tavaly három szálloda kért engedélyt, az idén azonban egy sem, amiből a szesz ellenségei örömmel következtetnek arra, hogy most már véglegesen megadták magukat.

EMELIK A SZÉN ÁRÁT.

A west virginiai Preston megyében a szénfelügyelő rendelkezése szerint a szén ára nagyobb lesz, mint eddig volt. És pedig a run of mine szén tonnánként a bányánál \$2.40, a rostit és osztályozott szén pedig \$2.65 lesz.

BÁNYÁSZOK HALÁLA.

KITTANING, PA. — Az itteni Cadogan nevű bányában súlyos szerencsétlenség történt. Az egyik munkahely fölött függő kődarab leszakadt és azonnal megölte az ott dolgozó két amerikai bányász közül az egyiket, a másiknak pedig a lábait roncsolta össze. Mind a ketten fiatal emberek voltak, egyik 27, a másik 24 éves.

Szerencsétlen szokás a nyughatatlanság!

A nyughatatlanság az egészre romboló hatással bír. Megakadályozza a gyomor izmoknak rendes működését s paralizálja az emésztést. De gyakran egyszerű eszközök által is megszabadulhatunk ettől a szokástól és Triner amerikai kecskés borból készült Elixirje megbízható szövetségese lesz, mert ez elősegíti a gyomor rendszeres működését és az emésztést. Ha megtisztítja beleit a sok lerakodott mérges anyagtól a fáradtság a nyughatatlanság érzését is eltávolítja magától. Triner Amerikai Elixirje min-

denkor használható orvosság. Ára patikákban \$1.10.

Triner Linimentje rheuma, neuralgia — lumbago ellen — Triner Cough Sedativeje pedig megfűlés, köhögés, asthma stb. ellen páratlan. Ára a patikákban: Triner Linimentje 35 és 65 cent. Triner Cough Sedativeje 25 és 50 cent. Postán mindig 10 centtel több. Jos. Triner Company, 1333-1343 So. Ashland Ave., Chicago, Ill. (Adv.)

OLVASGATÁS KÖZBEN.

Kedves jó Szerkesztő Uram! Kalendariumot megkaptam. Sok szép olvasmány van benne. Sok gondtal van összerendezve.

"Magyar Híradó" újságja, a magyarság oktatója. Tárkányi Béla szerkeszti, Melyert mindenki dicséri.

Dicséri mint becsületos Talpig magyar igaz embert, Ki a magyarság nevéért Fáradságot sosem ismert.

A magyarság érdekeit, Ó mindig szívén viseli. Sok magyarság becsületét Mindenütt híven megvédi.

Mi nekünk is magyaroknak, Az legyen kötelességünk. Hogy a "Magyar Híradónak" Sok olvasókat szerezzünk.

Csekély egy dollár ötvenért Pompás hetilapot kapunk. Ráadásul még egy naplót, Melyből sokat olvashatunk.

Rendelje meg mindenki hát. E kitűnő magyar lapot, Majd meglessa, meg nem bánja, Jobbat sohasem olvasott.

Híradónak Szerkesztőjét Szívből tiszteltem, becsülöm Kovács István az én nevem Áldja meg az én Istenem! 28 Tecumseh St., Pittsburgh, Pa.

CHICAGOI KÉPVISELŐNK.

Értesítjük Chicago és környéke magyarságát, hogy lapunk ottani képviselőségével Ifj. GÖRÖMBEY GYÖRGY urat biztunk meg, ki fel van hatalmazva előfizetések felvételére és azok nyugtázására. Ajánljuk Görömbey urat a chicagoi magyarok irkónszenvébe és pártolásába.

Hazafias üdvözléssel a MAGYAR HIRADÓ kiadóhivatala.

KIS HIRDETÉSEK

Keresetelés, ellátást nyer vagy keres, talált vagy elvesztett tárgyak, alkalmazást nyer (háztartás vagy magánalkalmazotti), munkát keres, bitorozott szoba, eladó bérház, háztartási cikk, husz szög 1-szer 25c., 3-szor 60c., 6-szor \$1.00, husz szög felül minden szó minden megjelenés után 1 cent.

Feltűnő betűkből szedett hirdetések agátsora 10 cent, 14 agátsor fél el egy incesb. Fekete betűkből szedett hirdetések ért a fenti ár kétszerese számítatik. Eladás, hazak vagy lakások berbeadás, biztosítás, születési, keresztelési, eljegyzési értesítések, közönlő nyilatkozatok, gyászjelentések, levelezés, házassági ajánlat, manikűr, társat keres, eladó farm, föld vagy ház, esere, oktatás, vendéglői vagy szállóhirdetés husz szög 1-szer 60c., 3-szor \$1.25, 6-szor \$2.00, husz szög felül minden szó minden megjelenés után 2 cent.

Feltűnő betűkből szedett hirdetések agátsora 15 cent, 14 agátsor fél el egy incesb. Feltűnő betűkből szedett hirdetésekért a fenti ár kétszerese számítatik. Egyleti és egyházi hirdetés két cent szávanként. Legkisebb hirdetés ára 25c. Feltűnő betűkből szedett hirdetések agátsora 10 cent, 14 agátsor fél el egy incesb. Fekete betűkből szedett hirdetések ért a fenti ár kétszerese számítatik.

Bankár és hajógyárirodák, pénzügyi, egygyeztetés és oroszok hirdetései, munkakeresés gyárakba és bányákba, munkaközvetítés, ingatlan, telepítés, szesz, italok nagyban, gyárak, szabadalmak husz szög 1-szer 70c., 3-szor \$2.00, 6-szor \$3.00, husz szög felül minden szó minden megjelenés után 3 cent.

SANTAL MIDY HUGYCSÓ bántalmánál gyóguylást talál 24 ÓRA alatt. Minden kapszula a természetből készült. Vízszáraz az utóhatások.

INJECTION BROU Az igazi gyógyszer. Gyors—Hatásos—Sikeres. FÉRFBÁJÓK ELLEN. Minden gyógyszerárban. MUNKÁT NYER. Figyelem! Gyereim! Keresek egy gyermektelen családot, a mely hajlandó volna Restaurantban dolgozni. A férfi minden néven nevezendő munkát végezze, — a nő pedig a konyhán segítenie főzni. — Magános férfi és nő is jelentkezhet. Kezdi fizetés 25 dollár havonta és teljes ellátás.

BOGNÁR FERENC, tulajdonos Magyar Szálloda és Étterem. Box 224. Welch, W. Va.

Mikor mások már nem tudnak segíteni, forduljon az OREG Dr. THEEL-HEZ. IRODAI: 12 SMITHFIELD ST., PITTSBURGH, PA. 2-ik emelet, szemben a Monongahela házzal. FÉRFI ORVOSOK:—Syphilis. — Fájdalmas ürülés. — Elvezett férfi erő. — Rossz alomok. — Vesebaj. — Hál-fajás. — Rheuma. — Tehetetlenség. — Gyomorhaja. — Katarrhus. — Étványtalanság ellen. — Gyógykezelés alatt egy látogatás 3.00 dollar. Vizsgálat és tanács ingyen. Irodai órák: délelőtt 9-től délután 4-ig. Este 6-9-ig. Vasárnap és ünnepek délelőtt 10-től délután 2-ig.

MEGJELENT! A "GAZDÁLKODÓK KÖNYVTÁRÁNAK" első füzeté, a „CSIPERKEGOMBA TERMELESE” —ÉS— „MESTERSÉGES CSIRKEKELTETÉS” IRTA: IGALI SZVETOZÁR. Gazdálkodással foglalkozóknak nélkülözhetetlen. Ára 50 cent. — Kapható vagy megrendelhető ERDEKY KÁLMAN gyógyszerárban, 3964 Second Ave., Pittsburgh, Pa.

Feeling Better Already Thank You! Hogyan érzi magát? Köszönöm kitűnően. Nagyon örövendek, hogy utasítását hűen követtem és szenvedő testrészemet bedörzsöltem a Dr. Richter-féle Pain-Expellerrel. Megszűnt a torok és hátfájásom és már is kitűnően érzem magam. Egyetlen házból sem hiányozzék a kitűnő szer. Vigyázzon a hamisítványokra. Kapható 35 és 65 centért. F. AD. RICHTER & CO., 14-16 Washington St., New York. Richter-féle Congo Fillosa (25c) megszünteti a székrekedést.

Szenvedő emberiség életmentője.

Megbízható tanácsadó mindkét nem részére. AZ ESKORT (Epilepsia) Megmagyarázó függelékkel. Ezt a Testnevelési és orvosi könyvet kell, hogy olvassa a mindkét nem-kelt szenvedőt. Megelőzők benne az ifjúsági bűnök következménye, az idült vér- és idegrendszer, fertőzöttség és a női tréning, stb. Szállítják hozzá 10 centes postabélyeg az ezen hirdetés beküldése ellenében. Ajánlja 15 cent.

German Medical Institution Német gyógyintézet 684 UNION AVE. NEW YORK. Bejegyezve a kongressusi törvényekel összehangolva a kúria által megenged- kelve van. (16, 13, 29, 27)

PRASCÁK JÁNOS A Greenfieldi Magyar Szalonnák. A népszerűség tanyája. 4011 SECOND AVENUE.

PERÉNYI GYÖRGY, ÉGYSÉGIELT MAGYAR SZABÓ 516 HENKEL ST. HOMESTEAD, PA.

MARTONOSI BÁLINTOT 516 Second Ave., Pittsburgh, Pa. A holtnagy konyhat, tiszta szobák 1-szer husz, 3-szor \$2.00, 6-szor \$3.00, husz szög felül minden szó minden megjelenés után 3 cent.

FRANK SOLTÉSZ RESTAURANTJA 510 Second Ave., Pittsburgh, Pa. A pittsburghi és vidéki magyarság kedvence találkozási helye. — A magyarság szíves partifogását kort.

CUKORRÉPA MUNKÁSOK KERESTETNEK A mi korábbi cukorrépa munkásaink és mindazok, akik óhajtanak cukorrépa telepen dolgozni, a most jövő nyáron, találkozhattak velem az alábbi helyen és időben. Pittsburgh, Pa. Steigerwald József borbély üzletében, 4262 Second Ave., március 10-ikén, vasárnap délután 2 órakor. Jöjjenek el minél többen ide hozzáik barátaitak is magukkal.

MICHIGAN SUGAR COMPANY Saginaw, Michigan. (7)

MEGINDULT A JUBILEUMI VERSENY.

A Magyar Híradó jubileumi versenye kezdetét vette.

Itt adjuk a verseny részleteit: Ki vehet részt a versenyben? Az előfizetési versenyben a Magyar Híradónak minden előfizetője részt vehet, akinek előfizetése rendezve van és aki képességet érez magában és akinek ideje van arra, hogy előfizetőket szerezzen lapunk részére. Lapunk utazó úgynökei nem vehetnek részt a versenyben. A kik nem előfizetői még lapunknak és előfizetnek, ép oly jogosan részt vehetnek a versenyben, mint jelenlegi előfizetőink.

Mit kell tenni a versenyben résztvevőnek? Aki elhatározza, hogy szabad idejét arra szenteli, hogy a Magyar Híradó részére előfizetőket gyűjt és elhatározza, hogy legjobb tudását és tehetségét szenteli a nemes célra, az beír lapunk kiadóhivatalába és tudatja elhatározását. Mi meghatalmazást és nyugtakönyvet küldünk ki a címére és a munkát azonnal megkezdheti. Az ilyen előfizető lapunk helyi képviselőjévé válik, aki teljes jogkörrel képviseli majd lapunkat.

Mi a kötelessége a helyi képviselőnek? A kötelessége az, hogy a legnagyobb szorgalommal járjon előfizetők után igyekezzék megnyerni lapunk olvasóinak mindenkit s beüldeni a helyi híreket.

Mi a helyi képviselő jutalmazása? A helyi képviselő nem csupán arra lesz jogosítva, hogy résztvegy a versenyben és értékes emléktárgyat nyerhet, de még külön jutalmazásban is részesül, melyet minden egyes jelentéssel tudatni fogunk.

Mik a verseny díjai? A helyi képviselő részére 25 líjat tűztünk ki, melyek a következők: Első díj: Egy Waltham-féle, dupla fedélű, pompás szerkezetű, tiszta arany óra.

Második díj: Egy Waltham-féle dupla fedélű, igen jó járású, 20 éves jótállással ellátott arany óra.

Harmadik díj: Egy szinarany pecsétygyűrű, a nyerczdöbötűnk a belevésével.

Negyedik díj: Egy nickel bányász óra, tartós, erős, diviselhetlen, kitűnő járású óra.

Ötödik díj: Kétsoros ezüst óralánc, nehéz, tiszta züst lánc, mutatók és értékes emléktárgy.

Tíz darab töltött írótoll, finom, válogatott darabok s a nyercz arcképet elhelyezzük az írótoll szárán. Igen becses emléktárgy.

Tíz darab óralánc, minden egyes lánc végén a magyar korona díszelég.

A nyercz tárgyak száma tehát 25. Ne hatáozzon tehát senki, hanem a megbízottak kezdék meg azonnal a munkát, a kik pedig munkálkodni karnak írjanak be hozzáik további felvilágosításért.

Sloans Liniment A reuma az én időjósom. MEG tudom én jósolni a viláhos napokat a vállamban és terdemben jelentkező fájdalomról. De itt van egy öreg barátom, mely a fájdalom azonnal kikergetti. Sloan Liniment azért igen könnyű használni, né dorogja elcsúsztatni, azt beviszi a test alá és a fájdalom. Több mint a tizede része a kényszer. Használja kezény, szája, lábja, térdje, térdje és ideg összehúzóda ellen. Jó nagy óvással.

Sloans Liniment RHEUMATISM

SZÉNÁNYÁSÓK, kik Amerikának legjobban berendezett bányáiban akarnak munkát szerezni, írjanak felvilágosításért ezen címre: H. L. SCHUBA, 524 Oliver Building, PITTSBURGH, PA.

SZIVES ÉRTSÍTÉSÜL. Szeretettel értesítem mindazokat, a kik most husvét előtt akarják gyermekeik konfirmációját elvégezni, hogy a VALÁSTEVŐ KATHEKIZMUS, a melyet dr. Nánássy Lajos perth amboyi lelkész ural együtt szerkesztettünk, a melyet angol nyelvre ifj. Kalassay Sándor fordít le: nemokára megjelenik. Ha valami közbe nem jön abban a helyzetben leszünk hogy február 15-20-ika között már szállíthatjuk. Felkérjük azért a lelkész urakat, akik eddig is használták a mi katechént. Willcock-on, Pa. (1. oszt.) Titkár: Zákány Albert, P. O. B. 66, Willcock, Pa. Gyűlések minden hó 1-ső vasárnapján délután 2 órakor. McKeesport-on, Pa. (2. oszt.) Titkár: Fisk Benjamin, Box 196 Roth Bank, McKeesport, Pa. Gyűlések minden hó 4-ik vasárnapján délután 1 órakor a magyar ref. templomban. Rankin-ben, Pa. (3-ik oszt.) Titkár:

Lovass Bertalan, 330-2nd Street, Rankin, Pa. Gyűlések minden hó 4-ik vasárnapján délután 2 órakor a 4-ik utcai Public Hallban.

Broughton-ban, Pa. (4. oszt.) Titkár: Ifj. Szabo Ferenc, P. O. B. 4, Braceton, Pa. Gyűlései minden hó 2-ik vasárnapján délután 2 órakor az Italian Hallban.

Nő-osztály Duquesne-ban, Pa. (7. oszt.) Titkár: U. Toth Mariska, 1119 Goldstrom Lane, Duquesne, Pa. Gyűlések minden hó 3-ik vasárnapján este a magyar ref. templom iskolájában. Belelpi szándékozók felvilágosítást kaphatnak a titkároktól vagy a gyűléseken.

REF. LEKÉSZ URAK FIGYELMÉBE. Keresetelési, születési és halotti anyakönyvi kivonatok, pompás kiállításban kaphatók a MAGYAR HIRADÓ kiadóhivatalában

MOLLINGER ATYA TAPASZTALATA. Híres pittsburghi atya egy százzal megelőzte korát orvosi kísérletek terén.

Mollinger Atya, 200,000 betegnek orvosa mindig igyekezett a betegségek okát megtalálni mielőtt receptet írt volna. Történelem dolga már az, hogy miként sikerült megoldani. Több mint 30,000 halás, közönség level bizonyítja gyógyításának bámulatos sikerét. Uj-ságok megírta csoda gyógyításait. Ezeken és ezeken használják ma is receptjét és boldogságot, új egészséget találtak. MOLLINGER ATYA legújabb gyóguyszere híres TEAJA volt. Kísérletje a testből a merget, fiatalnak-öregnek egyaránt segítsegi szögél, mert olyan ritka és drága gyógyszerekből van vegyítve, a mely helyrehozza a májba, gyomorba, és a vesébe. Ehszámában és fejféjában éppen úgy mint azok, akiknek veret tisztította meg. Egy 5 hónapra elgr. dolláros család-csomagot azonnal küldünk, amit a pénz vagy belyegben vagy money-orderben megkaptak. Küldjön 10 centet külön biztos szállítás fejében. Ha akarja utavétellel is küldhetjük.

MOLLINGER MEDICINE CO. 43 Mollinger Building, 14 East Park Way (N. S.) PITTSBURGH, PA.

Ha bármikor el akar adni vagy venni ingatlan, ha biztosítani akarja magát, ha hazat akar kivenni, ha pénzt akar kölcsön, forduljon bizalommal BIBZA JÁNOS-HOZ 409 S. Second St., Duquesne, Pa. P. & A. Phone 182-B.

CANONSBURGI, PA. I. MAGYAR SZENT ANTAL BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET.

Diszelnök Trillecz Béla, elnök Pécsy Gyula, alelnök Sütő István, titkár id. Kárpai János, mindenféle egyeletet érlelő levelezés az 6 címre küldendő, a mely Box 241, Canonsburg, Pa. penitárnok Gálo József, jegyző Tóth Sándor, ellenőrök Sági Ferenc és Varga Károly, bizelma férfiak Badin Matyas és Doranczi József; beteglato-gatók helyben Gubaszko Ferenc, Forgacs Andras, vidéken Somogyi János zászlótartók a magyarhoz Fónagy Lajos és Szabo József, amerikaihoz Kartik János és Pokyor József, terem gazda Krátsák János, ajtóőrök Badin Andras és Zsigmond Sámuel.

Szövetkezeti tisztviselők: elnök Sütő István és szövetségi ügykező Duesay József, Box 294, ellenőr Bajog Andras.

Az egyelet immár 25 év óta működik s a feldős működésével kivívta a Pittsburg-vidéki magyarság becsülését és elismerését. Huszonöt év eredményes munkája bátran ajánlhatja az egyeletet mindazoknak, a kik tisztességes, jó magyar egyelet-be óhajtanak lépni.

Az egyelet ügyférfi, mint női agokat 16 éves koruktól 45 éves korukig vesz föl s ezidő szerint havi 75 cent tagsági díj ellenében 12 hétig heti 3 dollár, további 12 hétig heti 3.50 heti segélyt fizet beteg tagjainak; női tagjainak szülés esetén 14 dollár segélyt ad. Temetési költség vagy csonkulási díj 100 dollár. Munkaképtelenné tevő betegség vagy baleset esetében tagjainak félsegélyt ad. Elhalt tagjai örökösének vagy félsegélyre szorulóknak tagonként 1-1 dollárt, illetve 50-50 centet fizet kivétel utján. Az egyeletnek anyagelete Duquesneben székel s havi gyűléseit itt minden hó első szombtán est 7 órakor tartja a református templom alatti helyiségében.

Elnök: Kiss Lajos, pénztáros: Diószeghy István, 22 So. 7th St., levelező titkár: Végő János, P. O. B. 28, Duquesne, Pa. Osztályok vannak: Willcock-on, Pa. (1. oszt.) Titkár: Zákány Albert, P. O. B. 66, Willcock, Pa. Gyűlések minden hó 1-ső vasárnapján délután 2 órakor. McKeesport-on, Pa. (2. oszt.) Titkár: Fisk Benjamin, Box 196 Roth Bank, McKeesport, Pa. Gyűlések minden hó 4-ik vasárnapján délután 1 órakor a magyar ref. templomban. Rankin-ben, Pa. (3-ik oszt.) Titkár:

Ne feledje a Providence Jewelry Co. ékszerait megtekinteni PROWIDENCE JEWELRY CO. Ékszer Nagyrúháza, 719 FIFTH AVENUE, PITTSBURGH, PA.

HA IDEGZETÜNK VASBÓL VOLNA, AKKOR IS ELKOPNA,

meglazulna az életküzdelemben. Meggyengül idegzetünk s bizony rászorul arra, hogy erősítsük, edzük néhanapján. — Idegzetünk és egész szervezetünk erősítésére való a

PARTOGLORY

GYÓGYITAL

a mely évek hosszú sora óta számtalan esetben kipróbált és erősítő orvosság. — ERŐSÍTŐ

A GYENGE FÉRFIAKAT ÉS NŐKET,

akiket akár az életküzdelem, akár a szenvedés, akár a rendetlen életmód vagy a betegség gyengített el. A Partoglor hatása meglepő ugy férfiak, mint nők esetében. Tegyük próbát, rendeljünk meg ma Partoglor, a melyből egy üveggel 1 dollárért, hattal 5 dollárért küld a feltaláló és egyedüli készítő:

Partos Patika 160 SECOND AVENUE, NEW YORK, N. Y.

INGYEN DISZNAPTAR. (Vágja ki s küldje be rendelésével.) Kérem a Partos Patika 1918. évi disznaptárát az orvosságokkal együtt megküldeni. Név Cím

UTAZÓ KÉPVISELŐNK. Értessük Pennsylvániai magyarságot, KOVÁCS T. GYÖRGY ur minden tekintetben képviseli lapunkat s fel fogja keresni honfitársainkat, hogy megnyerje őket lapunk részére. Kovács ur a pittsburghi magyarság körében is tesz majd látogatásokat.

Ajánljuk öt honfitársaink pártolásába. Hazafias üdvözzettel a MAGYAR HIRADÓ kiadóhivatala. Fizessen elő a MAGYAR HIRADÓRA, előfizetési ára: egy évre \$1.50.

Amerikai MAGYAR SEGÉLYZŐ SZÖVETSÉG (MAGYAR BETEGSEGÉLYZŐ EGYLETEK SZÖVETKEZETE.) Alakult: 1892-ben. BRIDGEPORT, CONN. 1418 STATE STREET. Tagja lehet minden testileg és szellemileg ép és egészséges 16-50 év közötti férfi és nő vallás és nemzetiégi különbség nélkül. Felvételi díj korműködésig nélkül 2.00 dollár. Évi tagsági díj 2 dollár. HAVI TAGSÁGI DÍJAK: 16 éves 1.00 25 éves 1.50 40 éves 2.25 17 " 1.05 26 " 1.55 41 " 2.30 18 " 1.10 27 " 1.60 42 " 2.35 19 " 1.15 28 " 1.65 43 " 2.40 20 " 1.20 29 " 1.70 44 " 2.45 21 " 1.25 30 " 1.75 45 " 2.50 22 " 1.30 31 " 1.80 46 " 2.55 23 " 1.35 32 " 1.85 47 " 2.60 24 " 1.40 33 " 1.90 48 " 2.65 25 " 1.45 34 " 1.95 49 " 2.70 26 " 1.50 35 " 2.00 50 " 2.75 27 " 1.55 36 " 2.05

